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Del 04/10/2019
Agli studenti

Ai docenti

Al personale ATA

Oggetto: Progetto zaini associazione Mary’s Meals Italia Onlus                                                                                              
          Con la presente si comunica che la nostra scuola ha aderito al “Progetto Zaini”, proposto dall’associazione  Mary’s Meals Italia Onlus, tramite la parrocchia “San Giovanni Bosco” di Palermo. Ogni classe ed ogni alunno o docente potrà donare a un bambino dell’Africa uno zaino, contenente il necessario per studiare. Il termine della raccolta zaini è fissato per il 3 novembre 2019, dato che gli zaini dovranno essere consegnati alla parrocchia “San Giovanni Bosco” di Palermo entro il 15.11.2019.


Si occuperà della buona riuscita dell’iniziativa la prof.ssa Verona, responsabile della Commissione Volontariato della nostra scuola.


Auspico che tutta la comunità scolastica aderisca con generosità al progetto tramite il quale si aiutano concretamente dei bambini che non hanno accesso all’istruzione e non hanno il necessario per educarsi.  

                                                                                 Il Dirigente scolastico

                                                                      Prof.ssa Marilena Anello                                                                                                                                                                                                                                                                                Firma autografa sostituita a mezzo stampa

                                                                                                           Ai sensi dell’art. 3, c. 2, DL.vo 39/1993



